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середні та старші діти. Як правило , доброзичливі, легкі в спілкуванні і креативні. 
Дослідження показують, що вони більш спостережливі і мають більше різних 
інтересів і захоплень, ніж старші брати і сестри. Такі діти схильні до ризику, 
люблять подорожі і в цілому ліберально ставляться до життя. Вони швидко і легко 
погоджуються на нові експерименти і теорії та люблять кидати виклик усталеному 
порядку [4]. Таким чином, проаналізувавши літературні джерела, присвячені 
питанню формування особистості дитини в залежності від порядку її 
народжуваності, можна зробити висновок, що кожен з вищенаведених прикладів 
являє собою стереотипний опис « типової » старшої, єдиної, середньої і 
наймолодшої дитини. Встановлено, що не у кожної дитини стиль життя повністю 
збігається із загальними описами, даними Адлером. Позиція кожної дитини в сім'ї 
передбачає наявність певних проблем. 

Список використаних джерел 
1.Адлер А. Практика и теория индивидуальной психологии./ Пер.с нем. - М.:Фонд «За 
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Л. В. П’янківська 

ЖИТТЄСТІЙКІСТЬ У ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ЛІКАРЯ 

Підвищені вимоги до лікаря, як до професіонала, змушують його максимально 
знаходити і ефективно використовувати власні адаптаційні можливості та необхідні 
ресурси для кращого пристосування у житті і належній конкурентноспроможності на 
ринку праці, тобто мати високу життєстійкість. Саме належний рівень життєстійкості 
допомагає впевнено і стійко долати складні життєві обставини, запобігати проявам 
«емоційного вигорання», професійної деформації, розвивати власні особистісні ком- 
петенції (саморегуляція психічного стану, самоосвіта, саморозвиток тощо). 

В сучасній психологічні науці проблема життєстійкості є недостатньо вивче- 
ною та поєднує в собі дослідження різних наукових напрямів: екзистенціальної 
психології, психології стресу, діяльності в особливих умовах, саморегуляції психі- 
чних станів тощо [2]. Феномен життєстійкості розглядається багатьма науковця- 
ми: А. Маклаковим (особистісний адаптаційний потенціал), Д. Леонтьєвим (осо- 
бистісний потенціал), С. Мадді (теорія життєстійкості), К. Петерсон, М. Селігман, 
М Чиксентіміхайі (концепція соціально-психологічного благополуччя), Л. 
Александровою (концепція життєстійкості в психології), Д. Сотніченко (життє- 
стійкість як психолологічний феномен), Є. Коржовою (особистісно-ситуативна 
взаємодія) та ін. [1, 5]. 

Можна вважати , що життєстійкість є певним способом виживання, самозбере- 
ження та мобілізації особистості в складних життєвих ситуаціях та основною 
складовою психічного здоров’я лікаря. 

Цей термін «hardiness» як « витривалість», вперше вводить американський пси- 
холог С. Мадді, а Д. Леонтьєв – пропонує використовувати дану властивість особис- 
тості як «життєстійкість». Такі поняття як емоційна стійкість, стресостійкість, психо- 
логічна надійність не тотожні феномену життєстійкості, а є її складовими. 

Життєстійкість – особливий цілісний двохкомпонентний конструкт (діяльніс- 
ний та психологічний), що розвивається протягом життя людини та дозволяє пере- 
творити певну складну життєву ситуацію, що змінилася, на потенціальну можли- 
вість для саморозвитку. Діяльнісний компонент включає в себе дії, що спрямовані 
на досягнення бажаних цілей, уміння контролювати власні поведінкові реакції в 
складних життєвих ситуаціях, турбуватися про власне здоров’я, а психологічний – 
передбачає покращення взаємодії з соціальним середовищем, світом тощо. 
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Життєстійкість, за С. Мадді, складається із трьох основних установок: вклю- 
ченість, контроль, «прийняття ризику». Включеність вказує на зацікавленість дія- 
льністю , контроль характеризується постійним самоспостереженням за власною 
поведінкою та узгодженням його з певними нормами, вимогами соціального сере- 
довища. «Прийняття ризику » визначається переконаністю людини в тому, що все 
те, що з нею відбувається, сприяє її саморозвитку за рахунок набуття досвіду та 
готовності діяти у відсутності надійних гарантій успіху [4]. 

У дослідженні рівня сформованості системи життєстійкості та її компонентів 
взяли участь 47 лікарів-інтернів таких спеціалізацій: 1) внутрішні хвороби; 2) ін- 
фекційні хвороби. Вік респондентів – від 23 до 29 років (середнє значення – 23,9 
років). Стаж роботи становить від 0 до 2,5 років. Вивчення здійснювалось за до- 
помогою методики життєстійкості С. Мадді, адаптованої Д. Леонтьєвим [3]. 

Встановлено, що у 66% опитаних лікарів-інтернів виражений високий рівень 
системи життєстійкості, а у 34% – середній. Це свідчить про те, що для респонде- 
нтів специфіка діяльності лікаря є їх власним особистісним вибором та в цілому їх 
задовольняє, а також сприяє саморозвитку і пізнанню нового, спрямовує на актив- 
ний пошук способів долання труднощів. Майбутні лікарі здатні використовувати 
гнучкість у взаємовідносинах та вирішенні життєвих ситуацій, а також застосову- 
вати ефективну саморегуляцію [3]. 

Подальший аналіз засвідчує, що показник контролю у 70,2% досліджуваних 
знаходиться в межах норми, а у 29,8% – високий. Саме це вказує на можливість 
утримання лікарями-інтернами контролю над життєвою чи професійною ситуаці- 
єю та сприяє забезпеченню стабільності у прогнозуванні імовірності досягнення 
позитивного її вирішення. 

«Включеність» (у 53,2% опитаних домінуючий, у 46,8% – в межах норми) у 
респондентів проявляється у здатності: отримувати задоволення від виконання 
власної діяльності, знаходити шляхи подолання та вирішення складних життєвих 
ситуацій, розробляти власні копінг-стратегії, планувати майбутнє враховуючи збіг 
життєвих обставин тощо. 

Показник рівня життєстійкості – «прийняття ризику» (у 51% опитаних висо- 
кий, у 49% – в межах норми) сприяє: саморозвитку лікаря-інтерна за рахунок ная- 
вних знань; готовності діяти у ситуації невизначеності; набуттю певного життєво- 
го досвіду тощо. 

Отже, високий рівень життєстійкості лікаря-інтерна допомагає йому краще ви- 
тримувати значні навантаження в професійній діяльності і ефективно долати стре- 
сові ситуації, а також виступає основним механізмом, що підтримує його внутрі- 
шню рівновагу, сприяє саморозвитку і самореалізації. 

Саме життєстійкість є необхідною умовою будь-якого осмисленого зрілого ро- 
зуміння особистістю лікаря власних життєвих ситуацій та стимулює його усвідом- 
лювати і переосмислювати погляди на особисте життя. 
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